開放文學 - 英雄傳奇 - 薛丁山征西第四十六回 梨花大破白虎關 應龍飛馬斬楊藩

楊藩看見樊梨花,便道:「我乃白虎關總兵楊藩。吾父楊虎,與你父同朝之臣,將你許配與我,十有餘載,因兩地遠隔,未曾花燭。你我今已長成,正要央媒完娶,因國舅蘇寶同,惹得唐兵西進,兩下相爭,蹉跎至今。你怎麼棄了前夫,另嫁敵國?西番雖是夷虜之地,你也曉得讀孔孟之書,會達周公之禮,一女何能匹二夫,綱常廉恥,休得乖亂,莫若隨我回關,狼主決不治你弒父殺兄之罪,你去想一想。」樊梨花滿面通紅,喝道:「丑鬼,對親有何憑據?休得胡言!放馬過來。」楊藩耐了性子道:「梨花你與我交戰,旁觀不雅。我是男子漢,倒懼內不成?見你花容月貌,不忍加害,勸你復還原配,免後懊悔遲了。」梨花說:「不要多言,放馬過來,吃我一刀。」舉起雙刀,劈面砍來,楊藩將大刀架住,罵道:「賤人,不識抬舉!我好意勸你,你反生噁心,既不罪你弒父殺兄,又來背夫亂性,真是紅顏薄倖,婦人最毒。今日不斬你這賤人,誓不收兵。」忙隔開雙刀,將大刀當頭就砍來。

梨花架在旁首,回轉馬來,將雙刀如雪片舞來。楊藩急架相迎,兩人大戰,一來一往,戰到三十餘合,楊藩抵敵不住,帶轉馬就走。梨花拍馬追來,楊藩回頭一看,見梨花追趕,忙祭起飛龍鏢。梨花一看,見一道紅光,直射下來,忙取出乾坤帕,往上一迎,只見萬道毫光,把飛鏢收去。大喝:「丑鬼,還有盡數放來。」楊藩又祭起十二支飛鏢,在空中飛舞,烈火騰騰,直奔梨花。梨花又將乾坤帕拋起,頃刻萬道毫光,把十二支金飛鏢,化為烏有。楊藩叫聲:「不好!」可惜煉就一年功夫,一日盡滅了。忙將身子一搖,現出三頭六臂,身高數丈,手端六件兵器,復使陰兵殺上,只見鬼哭神號,都是蓬頭赤腳,青面獠牙怪鬼,殺奔前來。梨花笑道:「這些小技,可騙別人,我不懼你。」把手一指,數萬鬼兵,反殺回本陣。楊藩一驚不小,番兵如飛而逃。楊藩見破了他法,帶轉馬頭就走,梨花祭起斬妖劍,將楊藩左手指頭,斬了下來。楊藩大叫一聲,負痛而走,收了法術,退入關中,將關門緊閉。

敷好傷痕,打點明日出戰,此話不表。再言梨花手下,月娥、金蓮、仙童、金定四員女將,殺得番兵七零八落,得勝回營。眾 將上帳稱賀不表。

次日天明,探子報進:「楊藩又在營前討戰,大罵元帥。」元帥聞報大怒,率領眾將出營,來到陣前,喝道:「昨日饒你一死,今日又來討戰,只怕性命難逃。放馬過來。」楊藩也不答話, 論動大刀砍來。梨花拍馬相迎。

戰至三十合,又不能取勝,回馬大敗,梨花在後追趕。楊藩祭起金棋子,亮光萬道打來。梨花向身邊取出金棋盤祭起,也有萬道金光,棋子落在盤內,猶如鑄就一般。楊藩那裡曉得,又把金棋子打來,仍然收去。一連發了三十六個金棋子,都在盤上帖定,拿移不動。梨花收完了棋子,重又殺出,說道:「你的棋子都被收了,還有什麼寶貝?再放出來。」楊藩聽了,魂飛天外,歎道:「把我兩件寶貝,俱皆收去,今如何是好?」又把身子一搖,現出三頭六臂,陰兵依舊殺來。梨花將一個葫蘆揭開蓋子,放出無數火鴉,把陰兵殺得無影無形。楊藩叫苦連天,正要逃走,梨花祭起飛刀,將楊藩右手指頭砍下來,一連幾刀,連臂膀也砍下來。楊藩跌下馬來,痛倒在地,梨花雙刀正要斬他,忽聽後面鼓聲如雷,回頭看見丁山督陣,擂鼓助戰,暗思:楊藩雖未成親,幼時卻被爹爹誤許姻事。見了丁山,心中倒覺不忍,意欲釋放。

早被薛應龍趕上,手起刀落,將楊藩殺死。頭上一道黑氣衝出,直奔梨花,梨花一陣頭暈,跌下馬來。四員女將,直衝出去,救回營中。只見元帥面上失色,眾將上前問安。你道為何?這是楊藩陰魂在樊梨花腹中投胎,後來生下薛剛,薛剛闖禍,害薛世滿門三百餘口在武則天手內。此是後話不表。梨花傳令搶關,眾將得令,一齊向前,殺奔關來。番兵見無主將,閉關不出,俱往沙江關去了。番民香花燈燭,出迎元帥,元帥人馬進了關,接了聖駕,在帥府駐紮,百官朝賀,出榜安民。遂傳令招撫,所管地方官,盡皆投降。

停留半月,辭王別駕,起了大隊兵馬,離了白虎關,望西進發。

有一個多月,盡是黃沙撲面,好不辛苦,不覺來到沙江渡口。有探子報說:「沙江有百里之遙,並無船隻,請元帥定奪。」梨花聞報,遂傳令紮下營盤,不許亂動。便令秦漢:「飛過沙江,勸番民放船過來,渡我兵過江,好打頭關。」秦漢領令,戴了鑽天帽,片刻飛過沙江,落下地來。只見那番民湊集,買賣生意,與中國一樣。那些船上插了紅旗,十隻一隊,共有四百餘號,停泊江口。秦漢一想:我奉將令前來誘騙,看他怎樣辦法,如何說得他們過去?正在躊躇,忽見一隊番官,手拿令箭,說與眾船道:「大老爺吩咐,大唐兵馬已到江邊,船隻不許私開。違令者斬。」眾船得令。秦漢心生一計:扮做番軍。見番兵皆喂馬料,三個成群,四個一隊,或鬥牌,或鬧酒,營房內不見一人。遂將一付衣帽穿好,到一酒店門首,問道:「店家,將爺可在這裡吃酒麼?」店家說:「拿令箭的官兒,在樓上吃酒,尋他請進去。」

秦漢聽了,來到裡面。走上樓中,只見番官吃得半醉,衣帽脫在旁邊,那番官見了秦漢說:「你是那個帳下來的?」秦漢哄說:「我是大老爺手下的長隨,奉將令扮作小軍,探聽軍情。爺是那一處的?」巴都兒官番官說:「我是大老爺的親隨,不認得你呀?」秦漢說:「小可是新充的,不曾拜會。我和你同飲三杯,敘個相識,小可做東。」番官道:「說那裡話,自然俺家做東。」二人暢飲。秦漢說:「巴都哥,這支令箭,做何公幹的?」番官道:「你還不知?」秦漢道:「小可新到,所以不知。」番官說:「我關主將是白虎關楊藩的父親。因樊梨花降唐,打破了白虎關,將小將楊藩殺死,主將要與兒子報仇,差人往白狼山請紅毛道人,並黑臉仙長。因二位仙友,神通廣大,早晚必到。猶恐唐兵渡江,差我往各船去吩咐,不許開渡。」秦漢說:「原來如此。巴都爺請用酒。」番官竟吃得大醉,伏在桌上睡了。

秦漢即換了他的衣服,拿了令箭,走下樓來,對店家說:「有一錠銀子在此,你收著。我有伙伴醉在樓上,我有公幹去了。」酒家見了銀子,說:「請便。」秦漢出了店門,來到江邊,對眾船軍說:「大老爺有意降唐,吩咐四百號江船,連夜渡載唐兵過江,違令者斬。」眾船軍都說:「希奇!一日之間,兩樣吩咐。早上說不許開船,如今又要連夜過江。」秦漢說:「你們休管閒事,快些開船。」眾船軍依令,立刻開船,扯起風帆,滔滔去了。

秦漢大喜,脫了衣帽,撇下令箭,飛過江來。此話不表。